

从精彩的世界杯上 我们都收获到了什么

株洲晚报融媒体记者/戴凛



▲6岁的小吴在爸爸的鼓励下,绘制了世界杯手抄报。 记者/戴凛 摄

卡塔尔世界杯刚刚结束,全世界的球迷享受了一场场的足球盛宴。看着绿茵场上的奔跑和拼抢,有人为自己的偶像喝彩,有人追忆曾经的青春,也有人从胜败中看出了人生的哲学。

和孩子享受亲子之乐

“预选赛的时间都很‘友好’,所以一开始每天都会带着孩子看场球。”市民王平说,儿子就读小学二年级,平时两人经常去体育中心踢球锻炼。但基本都是追着跑着玩,儿子对足球规则一窍不通。随着世界杯开赛,小组赛几乎每天都有一场球在傍晚6点开球,于是每天都会带儿子看一场球。一方面和孩子比划一下传球和跑位,另一方面再讲讲各种足球规则。“虽然孩子还是看不懂球,但是其他规则还是了解了不少。”

罗先生的儿子目前就读初二,他说,孩子进入初中后就不大和自己交流。但他知道,儿子的偶像是梅西。于是借着世界杯的热度,他和儿子有了共同的话题。11月22

日,阿根廷的第一场比赛正好在傍晚6点开赛,父子一同观看了比赛,一起为梅西的进球喝彩。但是结果却有些意外,阿根廷队输给了沙特阿拉伯队。赛后,罗先生看出了儿子的失落,他告诉儿子“既要享受成功带来的快乐,也要承受失败带来的苦涩”,主动审视自己的不足,才会成为真正的强者。

果然,在经历了首场失利后,阿根廷队开始强力反弹,一路高歌猛进冲进决赛。12月18日晚,罗先生“特批”儿子一同观看世界杯决赛。最终梅西大放异彩,率领阿根廷取得冠军。“我们击掌相庆,既是为了梅西和阿根廷队,也是为了我们父子间终于打破了隔阂。”罗先生说。

足球成了知识拓展的课堂

“球迷丰富多样的民族服装,还有各个国家的国旗等,都是学习人文地理的知识点。”刘艺说,孩子本学期开始学习地理,所以带孩子看球的时候,也会让他关注一些“场外”的信息。比如非洲、美洲国家的球迷,他们往往会穿着艳丽、奇特的民族服饰,展示了这些国家的人文风情。同时,在看球时会顺便和孩子说说这些国家首都的名称、都有哪些特产,这样在学习起来就没有那么枯燥了。比如阿根廷的首都是布宜诺斯艾利斯,读起来都有些拗

口,但是看了一场球后,孩子已经完全记住了这个名字。再比如非洲球队摩洛哥为何都是白人球员?拿出地球仪一看,就能解释清楚。

“女儿喜欢画画,我就找了世界杯球场的图片让她临摹。也算是蹭到了世界杯的热度。”吴宇欣说,女儿对足球并不感兴趣,但是对造型各异的足球场很喜欢。比如那个由974个集装箱拼成的足球场就很有代表性。同时他也告诉女儿,这个漂亮的球场正是由中国人建造,“中国制造”已经走向世界。

开幕式展示看出百味人生

今年世界杯开幕式上,卡塔尔“半身男孩”穆夫塔的故事打动了不少人。穆夫塔不幸患上一种罕见的先天性脊柱发育畸形疾病“尾部退化综合征”,这使得他生来就只有半截身体,还伴随着内脏衰竭、呼吸困难等症状。但疾病未阻止穆夫塔参加自己喜欢的运动,其中包括游泳、滑冰、足球等,他在运动中重复尝试、失败、再尝试,直到取得成功的过程,让他意识到只要怀揣信心与

梦想,就能够实现自己的抱负。“生活没有那么一帆风顺,必须要勇敢面对。”市民王先生说,儿子患有轻微的听力障碍,他们给儿子配了一副助听器。尽管如此,有时候还是听不清同学的呼喊,为此儿子经常会感到难过和无助。所以借助世界杯开幕式上这个男孩的故事,让儿子勇敢面对自己的先天不足。鼓励他不必妄自卑薄,要笑看人生,勇敢向前。

渌口区五中: 教师化身“送餐员”全封闭冲刺高考



教师为学生送餐。 通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/刘思思)连日来,渌口区五中食堂来了一组特别的“外卖送餐员”,他们由高三年级教师组成。他们勇敢逆行,为高三年级近500名学生打包饭菜,将热气腾腾的饭菜送到学生面前,暖心又暖胃。

“请家长们放心,渌口区五中时刻把学生的安全与健康放在第一位,老师会把学生照顾好。”据学校负责人介绍,疫情来袭,学校对高三年级实施闭环管理,全力确保高三的教学秩序。

目前,渌口区五中各年级实施错峰上下学,错峰就餐,高三年级闭环管理落实到位,全体教师正常上班,学生正常上课。

城乡教育共同体开展同步课堂

日前,何家坳小学、双牌小学城乡教育共同体利用网络教研平台开展“同步课堂”活动,组织学生学习贯彻《道德与法治》课《勿忘国耻 铭记历史》。



本次活动由何家坳小学老师吴宇颖执教,通过合作学习、分组展示、角色扮演等教学手段,让学生正确认识历史,并通过城乡教育共同体这一平台实现了资源共享,为农村学校的发展搭建了更好的平台。(株洲晚报融媒体记者/戴凛 通讯员/易杰 摄影报道)

分享成长经历 特校优秀毕业生返校交流

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凛 通讯员/周幸灵)重返母校,洪子杰为高三学子上了一堂精彩的人生指导课。12月16日,株洲市特殊教育学校2021届优秀毕业生洪子杰受邀回到母校,向学弟学妹们分享了自己的成长经历,他还鼓励大家克服困难,勇敢迎接挑战。



▲洪子杰解答同学们的各种提问。 记者/戴凛 摄

大二年级的洪子杰就读于北京联合大学特殊教育学院,学习视觉传达与设计专业。他根据自己的高中经历和大学生活,精心准备了一堂“干货”满满的“大学见闻课”。课上,洪子杰为大家讲述了大学丰富、美好的校园生活,为高三学子在单招报考、学习方向、未来规划等方面进行了答疑解惑。

在答疑环节,洪子杰特别提醒学弟学妹,高中的学习和生活有老师督促和照顾,但是大学只能自觉、自律,希望大家从现在开始,养成自觉、自律的好习惯,为大学的学习和生活打下坚实的基础。

市特殊教育学校高三学子陈家航说,马上就要高考了,学长对于学习方向和专业报考的讲解,对他很有帮助,为他梳理了思路。李莎莎兴奋地说,原来大学学习和生活如此丰富,会努力冲刺,争取考上理想中的大学。

洪子杰曾经的班主任吴彬老师说,小洪是该校众多优秀毕业生中的典型代表,看到他们视野更开阔,谈吐更自信,由衷感到高兴和自豪。

ICBC 中国工商银行 株洲分行

爱购株洲

株洲享

微信扫码参与领券

新客有礼 满10.01减10 (3张) 去领券	1元购及8.8元购 1元购10元, 8.8元购21.99 去领券	株洲在线 满10.01减10 (3张) 去领券	加油 满200减20, 满300减50 去领券	美好生活 满20随机减2.88-19.88 去领券
百货 满200减20, 满500减50 去领券	餐饮娱乐 满100减20 去领券	特惠礼 去领券	敬请期待 去领券	茶饮便利 满20随机减2.88-19.88 去领券

ICBC 中国工商银行 株洲分行

爱购株洲 客户回馈礼

株洲工行储蓄卡客户

12月12日至12月31日, 每天7:00-24:00

活动期间, 株洲地区工商银行储蓄卡客户可参与活动, 有机会抽取2.88-8.88元微信随机立减金消费券。每人每天可领1次, 活动期间限领4次, 优惠金额不大于消费金额。每日发放的消费券数量有限, 先到先得。

扫码参与活动

ICBC 工银信用卡

e分期·综合消费分期 达标客户领微信立减金

领取成功

活动时间: 2022年4月1日至2022年12月31日

活动内容: 持卡人当月办理e分期业务或综合消费分期业务合计金额满1万元且未提前还款即达标, 奖励可叠加, 次月有机会领取通用微信立减金, 资金有限, 先到先得。

活动对象: 办理e分期、综合消费分期业务的工银信用卡(个人借记卡)持卡人

领取方式: 达标持卡人在办理分期的次月15日至25日, 登录“e生活plus”微信小程序—“e分期、综合消费分期达标客户微信立减金”活动专区。

达标分期业务合计金额	奖励标准
1万元(含)-4万元	1张满100元立减50元通用微信立减金券
4万元(含)-10万元	1张满100元立减100元通用微信立减金券
10万元(含)-15万元	1张满100元立减200元通用微信立减金券
15万元(含)-20万元	1张满100元立减300元通用微信立减金券
20万元(含)-25万元	1张满100元立减400元通用微信立减金券
25万元(含)及以上	1张满100元立减500元通用微信立减金券

ICBC 中国工商银行 株洲分行

爱购中石油

即日起-2022.12.31, 每日9:00开始

株洲地区工行信用卡用户

每周1次, 每月2次

立满300元 减50元

活动细则

株洲地区工行信用卡用户扫右侧小程序二维码/或e生活PLUS微信小程序进入活动页面, 验证手机号后, 即有机会领取满300元立减50元加油券1张; 每位客户每周可领1张, 每月限领2张, 单笔消费仅可使用1张加油券(同一微信号、身份证号、手机号、设备号, 满足任一条件均视为同一用户)。活动名额有限, 先到先得, 领完即止。

(*参与活动的微信绑定的手机号必须与银行预留手机号一致)

客服详询: 4000112580 (周一至周五9-12/14-18点, 法定节假日除外)

扫码极速领券

